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KOMMANDE EVENEMANG 
• Kvinnor och krig – bildkonstutställning 2010: 

- Västerbottens museum, Umeå, 7.2 - 21.3. 

- Tobaksmagasinet, Jakobstad, 3.6 - 30.6. 

- Härnösands konsthall Härnösand, 11.9 - 9.10. 

 

• Mittnordenkommitténs vårmöte 18-19 mars i Sör-Tröndelag 

Sör-Tröndelag är vårmötets värd och mötets tema är förnyelsebar energi och miljö.  

 

• Midnordic Youth Council Conference 23-24 april i Vasa 

Konferensen är riktad för ungdomsråd i Mittnorden. Programmet innehåller bl.a. brainstorming om en perfekt 

ungdomsråd samt gemensam verksamhetsmodell. 50 ungdomar väntas delta. 

 

• Mittnordiska Kulturdagar 1-4 juli 2010  

Kust och sjöliv är ämnet och dagarna hålls i början av juli i Vkna, Nord-Tröndelag.  

 

• Kulturtinget och Mittnordenkommitténs höstmöte oktober 2010 i Jyväskylä 

Årets höstmöte arrangeras i samband med Kulturtinget om kreativa näringar.  

 

• Mittnordiska Arkeologidagar 7-9 oktober 2010 

Dagarna om vikingatiden kommer att genomföras i Östersund i början av oktober 2010.  

 

 

 

 

Nyheter från Mittnorden 

Mittnorden 
Mittnordenkommittén är ett 

gemensamt samarbetsorgan 

inom de mittnordiska 

regionerna. Vi samarbetar med 

avsikt att främja hållbar 

utveckling och tillväxt i 

Mittnorden baserad på historisk 

och kulturell samhörighet och 

ett gemensamt regionalt 

utvecklingsintresse. 

Inbjudan att 
nominera 
pristagare till 
Nordens Gröna 
Bälte 2010 
Energipris 
 

Mittnordenkommittén 

kommer i år att för tredje 

gången att dela Nordens 

gröna bälte, kommitténs 

pris inom förnyelsebar 

energi.  

 

Målsättningen med priserna 

är att stimulera pristagarna 

att fortsätta sitt arbete och 

därmed stimulera andra i 

Mittnorden att verka för 

hållbara energilösningar.  

  

Priset kan tilldelas alla i 

Mittnorden, såväl 

privatpersoner som 

organisationer och företag. 

Det är dock inte tillåtet att 

föreslå sig själv som 

pristagare.  

  

Priset är på 30 000 

svenska kronor.  

 

Förslag på pristagare ska 

lämnas till kanslichefen för 

Mittnordenkommittén 

senast 30 juni 2010.  

 

Läs mer på:  

www.mittnorden.net 

Den mittnordiska transportkorridoren 

I Mittnordenkommitténs handlingsplan för 2010 

planeras för många spännande projekt och 

aktiviteter. Mittnordenkommittén kommer 

fortsatt att verka för förbättrade öst-västliga 

kommunikationer i Mittnorden och planerar just 

nu tillsammans med Länsstyrelsen i 

Västernorrlands län och North East Cargo Link 

Alliance (NECLA) ett implementerings-projekt 

inom Östersjöprogrammet med avsikt att under 

mars månad lämna in en ansökan till 

sekretariatet i Rostock. Projektet syftar till att 

utifrån den strategi som togs fram i ett tidigare 

projekt skapa förutsättningar för att undanröja 

de flaskhalsar som fortfarande finns utefter den 

mittnordiska transportkorridoren som sträcker 

sig från St. Petersburg till Trondheim. 

  

Projekt med bäring på transportinfrastruktur är 

att se som mycket viktiga medel inom 

regionalpolitiken. Mittnordenkommittén har 

under hela sin livslängd prioriterat projekt som 

syftat till att stärka den mittnordiska 

transportkorridoren utifrån en fokus på ökade 

godsmängder. Ökade godsmängder utefter den 

mittnordiska transportkorridoren stärker 

näringslivet samt bidrar till stora miljövinster  då 

gods förflyttas via järnväg i huvudsak istället 

för via lastbil. Vi är bland annat på god väg att 

få till en elektrifiering av Meråkerbanen i 

Norge (som förbinder Trondheim med 

Östersund och Sundsvall) vilket skulle 

innebära avsevärda miljövinster och ökade 

godsmängder på järnväg. 

  

Med anledning av Nordiska rådets 

rekommendation (A1458) till Nordiska 

ministerrådet om att initiera en kartläggning 

av initiativ och projekt som finns för 

infrastruktursatsningar i Mittnorden är det 

också min förhoppning av vi under året kan 

involvera ministerrådet i vårt arbete med öst-

västliga kommunikationer. 

  

Mittnordenkommittén kommer också under 

2010 att, tillsammans med Södra 

Österbottens förbund/Kaskö stad arrangera 

en konferens om den mittnordiska 

transportkorridoren.  

 

Jon Hillgren, kanslichef 

 

 

 

 

I detta nummer 
Den mittnordiska transportkorridoren 

Nomineringar till Nordens Gröna Bälte 

Laddstationer på Green Highway  

Seminar om frafall/drop-outs 

Övriga aktuella saker 

Febru ar i  
2010  

Hälsning från ordförande Peter Boström 

Bästa Mittnorden vänner! 

 

2009 var enligt min mening ett bra år 

aktivitetsmässigt och följer såväl 

verksamhetsplanen som de principer som vi 

utstakat för det mittnordiska samarbetet. 

Ambitionsnivån vad gäller en aktiv dialog med 

mittnordiska ministrar och riksdagsmän i 

Nordiska ministerrådet och Nordiska Rådet, som 

vi påbörjat under 2009 bör få en fortsättning 

under 2010 så att man i de respektive nordiska 

ländernas regeringar och riksdagar vet hur 

befolkningen tänker och vad vi framför allt vill få 

uträttat blir klargjort. Jag tänker då närmast på 

stora infrastrukturella projekt som förenar våra 

folk i nya förbättrade transportkorridorer som 

skall möjliggöra ett dynamiskt näringslivs 

expansion från väst till öst. 

 

Det är viktigt att vi i det framtida arbetet 

fortsätter med ha en aktiv dialog med ministrar i 

de olika ministerråden samt med riksdagsmän i 

Nordiska rådet. På detta sätt kan vi synliggöra 

mittnordiska angelägenheter. 

mailto:jon.hillgren@lvn.se
mailto:virpi.heikkinen@keskisuomi.fi
http://www.mittnorden.net/


 

Mittnordiskt 

innovationssamarbete inleds! 

Om regionalpolitiskt 
samarbete i Norden 
Det finns en lång tradition för 

regionalpolitiskt samarbete i Norden, 

bland annat på grund av vår 

gemensamma historia och kultur, 

likheter i de sociala välfärdssystemen 

och den demokratiska regeringsformen. 

Det nordiska regionalpolitiska 

samarbetet fokuserar på att skapa 

tillväxt och bättre livsvillkor i alla typer 

av regioner utifrån varje regions 

potential och behov. Målet är att bidra 

till utvecklingen av hela det nordiska 

territoriets innovativa förmåga och 

ekonomiska tillväxtpotential.  

 

De gränsregionala 

samarbetsorganisationerna  

Det nordiska gränsregionala samarbetet 

framstår i dag som en förebild för andra 

gränsregioner i Europa. De gränsregio-

nala organisationerna arbetar med att 

göra det lättare för personer, varor och 

tjänster att röra sig över landsgränserna 

inom Norden, exempelvis när det gäller 

arbetsrättigheter, sociala rättigheter och 

handelshinder. Nordiska ministerrådet 

ger stöd till utvalda gränsregionala 

organisationer för att de ska kunna 

arbeta med gränsöverskridande projekt. 

 
Nordens internationella 

engagemang  

De nordiska länderna har alla ett brett 

engagemang över hela världen. Men 

Nordiska rådet, Nordiska ministerrådet 

och inte minst de anknutna 

institutionerna har också ett stort 

internationellt engagemang, som 

sträcker sig över ett brett fält från 

könsforskning till klimataktiviteter. Läs 

mer om detta i publikationen Analys 

Norden. 

 www.norden.org  

Nordbuk 
delfinansierar 
konferensen för 
Mittnordens 
ungdomsråd 
Mittnordenkommitténs 

ungdomsnätverk arrangerar 

23-24 april i Vasa en 

gemensam konferens för 

Mittnordens ungdomsråd 

"Midnordic Youth Council 

Conference".  

Kommittén fick ett positivt 

finansieringsbeslut från 

Nordbuk, Nordiska barn- och 

ungdomskommittén som 

delfinansierar konferensen med 

53 000DKK.  

Kommittésekreterare Virpi 

Heikkinen som arrangerar 

seminariet tillsammans med 

ungdomarna konstaterar:  

- Nordbuks beslut är också en 

positiv signal för ungdomarna: 

när de planerar och genomför 

något som de själv anser vara 

viktigt, utifrån sina egna behov 

och förväntningar, så är det 

värdefullt att det också iakttas.  

 

Ungdomsnätverket fortsätter nu 

sina planer att genomföra 

konferensen. Till konferensen 

inbjuds 50 ungdomar från olika 

ungdomsråd i Mittnorden. På 

konferensen ska man bl.a. 

diskutera gemensamma 

utmaningar samt byta 

erfarenheter och kunskaper om 

ungdomsrådsverksamhet.  

 

Tilläggsinformation:  

Virpi Heikkinen,  

virpi.heikkinen@keskisuomi.fi 

 

 

 

I Trondheim, Stjørdal, Åre och 

Östersund finns redan 

laddstationer för elbil och den 13 

november etablerades en ny 

laddstation i Sundsvall. Veckorna 

därefter planerades laddstationer 

öppnas i Bräcke och Borgsjö  

Totalt planeras 9 laddstationer på 

sträckan mellan Trondheim 

och.Sundsvall.  Kartan visar de 

planerade laddstationerna och 

befintliga tankställen för etanol, 

biogas och RME på Green 

Highway. 

översikt över de gasbilar som 

finns på den globala marknaden 

hösten 2009, och modeller som 

förväntas bli tillgängliga under 

kommande år. Här kan du hitta 

både bilpriser, prestanda och 

räckvidd vid gasdrift, information 

om säkerhet, länkar till vidare 

läsning och mycket annat. 

 

Mer information: 

www.greenhighway.nu  

och  

www.sundsvall-ostersund-

trondheim.com  

Green Highway är ett projekt för att 

skapa en grön transportkorridor längs 

ett förnyelsebart energibälte med 

satsning på elfordon, laddinfrastruktur, 

förnyelsebara bränslen, test och 

utveckling samt att bygga och sprida 

kunskap kring detta. 

 

Ny omfattande gasbilsguide  

Gasbilsguiden är framtagen utifrån den 

satsning på biogas som fordonsbränsle 

som sker, och syftet är att bidra till en 

snabb marknadsutveckling i vår region 

men även nationellt. Guiden ger en 

GIM, Midt-skandinavistk regionprojekt 2008-2011  

Mittnordenkommittén stöder detta projekt där fyra 

områden i Norge och Sverige samarbetar för att 

stabilisera och öka invånarantalet i en glesbefolkad 

gränsregion. 

 

Projektet är ett Interreg-projekt där Hotagendelen i 

Krokoms kommun, Frostviksdelen i Strömsunds 

kommun samt Lierne och Røyrvik samarbetar för 

att stabilisera och öka invånarantalet i en 

glesbefolkad gränsregion. Man strävar efter att 

skapa en attraktiv och modern landsbygd. För att 

lyckas jobbar en rad delprojekt parallellt och 

gemensamt med olika frågor. En viktig fråga, 

som diskuteras både med svenska och norska 

myndigheter, är problemet att finna boende i 

området samt att det är svårt med 

bankfinansieringen på grund av för lågt 

andrahandsvärde.  

 

Projektet producerar också tidningen "Gränsnytt" 

som finns att hämta i Frostviken, Hotagen, 

Røyrvik och Lierne samt på webbsidan. 

 

Mer information: www.gransprojekt.eu  

 

De nordiska länderna har en hög ambitionsnivå vad 
gäller aktiviteter för att stödja nya och blivande 
företagare att kunna förverkliga sina affärsidéer. En del 
i detta arbete, som pågått tämligen länge och parallellt i 
hela Norden, är att initiera och starta 
företagsinkubatorer. Syftet med detta är flerdelat, men 
bland de viktigaste kan nämnas att hjälpa forskare att 
kommersialisera sina forskningsresultat samt att stötta 
de personer med goda affärsidéer att förverkliga dessa. 
Målet med att erbjuda så kallad inkubatorprocess till 
nya företag är att göra dem långsiktigt hållbara. Hållbar 
utveckling skapar tillväxt och anställningsbarhet. Att 
lära av varandra och inte uppfinna hjulet igen är en 
mycket viktig arbetsmetod. 
 
I Mittnorden finns ett antal inkubatorer som arbetar 
under liknande förutsättningar i en snarlik omvärld. De 
saknar däremot tillgång till gränsöverskridande 
samarbete med andra inkubatorer i någon större 
utsträckning, och det vore önskvärt med ett nätverk där 
erfarenheter, kunskaper och Best Practice kan 
diskuteras och utbytas. Syftet med projektet är att 
skapa ett långsiktigt samarbete mellan inkubatorer i 
Mittnorden och på så vis skapa mervärde för ingående 
företag inom inkubatorn. 
 
Målgrupp för projektet är de regionala 
innovationsstödjarna (inkubator/teknikparker) samt de i 
inkubatorerna ingående företagen. Åkroken Science 
Park nära samverkan med Mittuniversitet Innovation 
kommer genom att projektet leds från Västernorrland 
vara samordnande part för både kunskapsinhämtning 
och erfarenhetsutbyte mellan inkubatorerna. 
 
Projektet finansieras av Mittnordenkommittén och 
Länsstyrelsen i Västernorrlands län och pågår till 2011. 
 
 
Ytterligare information lämnas av: 

Projektledare Gunilla Lagren 
Åkroken Science Park AB 
Gunilla.lagren@akroken.se, +46 70-624 14 20 

 

Seminar om frafall  

Midtnordenkomiteen har 

besluttet å finansiere et 

seminar angående frafall, 

ungdommer som avslutter 

videregående opplæring/ 

tilsvarende uten fullført 

utdanning, med 70 000 

norske kroner. Seminariet 

planlegges gjennomført våren 

2010.  

Det vises også til initiativ fram 

Kultur- og utdanningsutvalget 

i Nordisk råd om behov for 

nordisk forskningsamarbeid i 

tilknytning till samme tema. 

   

Midtnordenkommiteen støtter 

gjennomføring av et felles 

seminar for representanter fra 

utdannings/opplæringssektor

en i deltakerregionene.  

Seminaret skal bidra til innsikt 

i hverandres 

utdanningssystem mht 

skoletyper, eier- og 

ansvarsstruktur, osv., samt 

hovedutfordringer i tilknytning 

til frafall/"drop-outs". Deretter 

drøftes mulige 

samarbeidsdprosjekt på 

grunnlag av ideer som 

deltakerne bringer med seg til 

seminaret. Hver 

deltakerregion forplikter seg 

til å bringe inn minst en ide til 

drøfting. 

   

För mera information: 

Randi Kristin Svarva , 

randi.svarva@stfk.no eller  

Karen Havdal, 

karen.havdal@stfk.no 

Snart kan du köra elbil på Green Highway – 

laddstationer sätts upp 

http://www.norden.org/
http://www.greenhighway.nu/
http://www.sundsvall-ostersund-trondheim.com/
http://www.sundsvall-ostersund-trondheim.com/
http://www.gransprojekt.eu/

